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Rownanie kwadratowe

We wezesniejszych latach nauki omawialiémy réwnania postaci ax +b=0,
gdziea,b=R. 53 totzw. réwnania liniowe, czyli réwnania z jedna niewiadoma,
ktéra wystepuje w pierwsze] potedze. Jesli wrdwnaniu niewiadoma wystepuje
w drugiej potedze Tub w pierwszej i drugie] jednoczesnie, to takie réwnanie
nazywamy réwnaniem kwadratowym.
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Spostad zapisanych réwnan wybierz rownania kwadratowe:

a)9x* —90=0, d) x* =125x +4=0,
b) 16x* —25x* =0, e) x2 +49x* =0,
Jx—3=0, )8 x+x*=0.

Réwnania kwadratowe 53 wymienione w punktach: a,d, f,

Réwnanie kwadratowe mozemy zapisac wzorem ax?+bx+c=0 gdziea=0.

0 liczbie powiemy, ze speinia réwnanie (jest pierwiastkiem réwnania),
jesli po podstawieniu tej liczby w miejsce niewiadome; i wykenaniu dziatan
otrzymamy TOWNosc.

Sprawdz, czy réwnanie x? £5x+6=0spetnia liczba:

a)—3:

L=(=3) +5:(-3)+6=0

P=0

L=P liczba —3 spetnia rownanie
b)—2:

L ;(ﬂ'z)* +5:(=2)+6=0

2=0

| =F liczba —2 spetnia rownanie

QL=0"450+6=6
=0
L=P liczba O miie spetnia réwnania

Kazda liczba spetniajaca dane rewnanie kwadratowe jest rozwizzaniem tego
réwnania. Rozwigzanie réwnania kwadratowego polega na znalezieniu wszyst
Kich Ticzb, ktore to réwnanie spetniaja, lub wykazaniu, ze takich liczb nie ma.

Rozwigz rownania:
a) (x+3)(3x—4)=0
B) 3x%=0,

c) x* —49=0,

d) 2x* +5=0.

a) (x+3)(3x—4)=C

x+3=01Tub3x—4

x=—31ub x:%

Rozwigzaniami row

b)3x*=0/:3

x: =0

x=0
Rozwigzaniem Tow

) x* —49=0
(x+7)(x=T7)=0

x+7:_'0 _Iubx—‘?:
X=—T ubx=T7
Rozwigzaniami ro

d)2x2 +5=0
2}(1 === 5
. 5
P —
2
Kwadrat kazdej lic
rozwigzania.
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